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PREDMET:  Pocedura pregleda pošiljaka bilja, sredstava za zaštitu bilja i sredstava za 

ishranu bilja i oplemenjivača zemljišta koje idu iz trećih zemalja za 

Autonomnu pokrajinu Kosovo i Metohija i obratno 

 

Dopisom br. 321-02-00009-7/2013-11, od 26.02.2013.god i 05.04.2013.god 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Uprava za zaštitu bilja, obavestilo 

je Upravu carina Srbije o zaključcima dijaloga od 02.12.2011.god. i dogovora od 

17.01.2013.god. postignutih u Briselu sa predstavnicima EU "DG SANCO" i Prištinske 

delegacije, a u vezi regulisanja prometa robe sa Autonomnom pokrajinom Kosovo i 

Metohija (u daljem tekstu: APKM) koja podleže pregledu fitosanitarne inspekcije, i to 

pošiljaka bilja, sredstava za zaštitu bilja i sredstava za ishranu bilja i oplemenjivača 

zemljišta. 

U vezi sa napred navedenim dopisima obaveštavamo vas sledeće:  

1. Roba stranog porekla upućena na teritoriju APKM, koja pristiže na granične 

prelaze R.Srbije van APKM, može da ulazi na teritoriju R.Srbije van APKM, samo 

preko graničnih prelaza na kojima je organizovana granična fitosanitarna služba 

(Naredba o određivanju graničnih prelaza preko kojih će se izvoziti, uvoziti i provoziti 

pošiljke sredstava za zaštitu i ishranu bilja – "Službeni glasnik RS" br.111/2004 i 

Naredba o određivanju graničnih prelaza preko kojih će se uvoziti, provoziti i izvoziti 

pošiljke bilja, biljnih proizvoda i propisanih objekata "Službeni glasnik RS" 

br.107/2009). Nakon obavljanja kontrola iz nadležnosti granične fitosanitarne inspekcije, 

dogovorenih na napred navedenim sastancima, ista će izdati Zapisnik koji treba da sadrži 

sledeći tekst: "Izvršen pregled dokumentacije i identifikacija pošiljke i dozvoljava se 

prevoz pošiljke preko teritorije Srbije". Zapisnik se izdaje u tri primerka, pri čemu jedan 

primerak prati pošiljku, jedan primerak stranka predaje carinskom organu i poslednji 

primerak ostaje u dokumentaciji granične fito sanitarne inspekcije, na graničnom 

prelazu. Predmetne pošiljke moraju biti upućene samo na zajedničke tačke prelaza 

Merdare i Jarinje. 

  Ukoliko privremene institucije Prištine utvrde neispravnost robe, pošiljka se 

mora uništiti na teritoriji APKM. Ukoliko se pošiljka vraća u treće zemlje ili EU preko 



teritorije R. Srbije van APKM,za istu je potrebna saglasnost nadležnog organa R. Srbije 

– granične fitosanitarne inspekcije. 

2. Prilikom upućivanja robe sa teritorije APKM u treće zemlje, iste mogu da ulaze 

na teritoriju R.Srbije van APKM, samo preko zajedničkih tačaka prelaza Merdare i 

Jarinje. Nakon obavljanja kontrola iz nadležnosti fitosanitarne inspekcije, dogovorenih 

na napred navedenim sastancima, ista će izdati Zapisnik u tri primerka, koji treba da 

sadrži sledeći tekst: "Izvršen pregled dokumentacije i identifikacija pošiljke i dozvoljava 

se prevoz pošiljke preko teritorije Srbije". Predmetne pošiljke moraju da budu upućene 

samo na granične prelaze R. Srbije van APKM na kojima je organizovana granična 

fitosanitarna služba. 

Ukoliko nadležni organi trećih zemalja odbiju uvoz pošiljke upućene sa teritorije 

APKM, ili iste ne unište na teritoriji svojih zemalja, pošiljka se mora vratiti na teritoriju 

APKM, pri čemu ista može da tranzitira preko teritorije R.Srbije van APKM samo uz 

saglasnost nadležnih organa R.Srbije i može da istupi sa carinskog područja R.Srbije 

samo preko zajedničkih tačaka prelaza Merdare i Jarinje.  

3. Carinski službenici na graničnim prelazima na kojima je organizovana granična 

fitosanitarna služba će jednom nedeljno vršiti proveru tranzitnih dokumenata pošiljaka 

koja su sa datih GP upućena na teritoriju APKM, u cilju provere da li su iste istupila sa 

teritorije R. Srbije van APKM. Takođe, carinski službenici na zajedničkim tačakama 

prelaza Merdare i Jarinje, će jednom nedeljno vršiti provera tranzitnih dokumenata 

pošiljaka koja su sa istih upućena u treće zemlje, u cilju provere da li su pošiljke istupile 

sa teritorije R.Srbije van APKM. Ukoliko se utvrdi da postoje pošiljke za koje nepostoje 

dokazi da su u propisanom roku istupile iz carinskog područja R.Srbije neophodno je 

sačiniti izveštaj i isti dostaviti Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, 

Upravi za zaštitu bilja, Odeljenju granične fitosanitarne inspekcije, Omladinske brigade 

br.1,11070 N.Beograd.   

 

POMOĆNIK DIREKTOR 

                        

              Milorad Đaković 

 

 

 


